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VERBALE N. 1/2023

SEDUTA DEL 10/01/2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre)  il giorno 10  (dieci) del mese di gennaio, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna in ESTERNA  presso la

Scuola di Scienze Aziendali e tecnologie Industriali in Via Tagliamento 6 a Firenze.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� Visita  e  sopralluogo  della  Commissione  negli  spazi  della  Scuola  di  Scienze

Aziendali in Via Tagliamento n 6, con l’Audizione della direttrice dott.ssa Guya

Berti. 

� Varie ed eventuali. 

Alle  ore  14:30  sono  presenti:   la  Presidente  Laura  Sparavigna  e  le/i  Consiglier*:

Francesca  Calì;  Leonardo  Calistri;  Mimma Dardano;  Alessandro  Draghi;  Massimiliano

Piccioli.

IL segretario, procede all’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri\e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:30. 

Alle ore 14:45 si unisce il Consigliere Andrea Asciuti

La Presidente ringraziando la d.ssa Berti le passa la parola per l’illustrazione della Scuola.



La  direttrice  fa  una  breve  cronistoria  dalla  costituzione  della  scuola  che  avvenne  nel

lontano 1980 , quando i soci fondatori Comune di Firenze, Camera di Commercio, città

metropolitana  e  Confindustria,  colsero  la  necessità  di  avere  un  scuola  di  formazione

professionale  chiesta  dalle  aziende  del  territorio  fiorentino  in  un  territorio  molto

produttivo. In quel tempo era una cosa che mancava in quanto fra le scuole secondarie e

l’università  non c’erano  scuole  di  specializzazione  adatte  per  le  attivita  produttive  del

tempo. Abbraccia molti settori, una scuola che prepara giovani dai 18 ai 28 anni circa, il

corso dura 18 mesi, suddiviso in 3 semestri. Il primo semestre è una preparazione generale

comune per tutti, con materzie di economia, diritto, informatica, statistica ecc. il secondo

semestre è specialisto diviso in 3 settori, il primo amministrazione e controllo di gestione,

il secondo digital market, il terzo tecnologia industriale che sarebbe una sorta ingegneria

gestionale. L’ultimo semestre è uno stage curriculare presso le aziende anche all’estero.

La direttrice  illustra lo stato di fatto dell’immobile che ha molte criticità, lo stabile è stato

costruito negli anni ottanta e non ha avuto ristrutturazioni importanti,   lo stabile non è piu

adatto allo scopo, sia per carenze  di spazi che climatiche, stanze piccole e senza impianti

di climatizzazione.  Terminata l’illustrazione i Consiglieri pongono varie domande, fra le

quali il costo della scuola, la direttrice risponde che la quota è di quattromila €, per tutto il

corso.  Il  Consigliere  Draghi  chiede  quali  sarebbero  le  richieste  minime,  la  direttrice

risponde che servirebbe una struttura con  un’aula magni di 80 posti,  di almeno 2 aule

informatiche e 3 aule didattiche. Si procede con una visita degli spazi della scuola.

Terminata la visita la Presidente ringrazia la direttrice e alle 15:40 chiude la seduta, con i

seguenti Consiglieri presenti.

 

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:40

Verbale letto ed approvato nella seduta del 11 settembre  2023.

 

       La segretaria                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                        Laura Sparavigna




